
 
 

Devoir de Comptabilité Analytique 
Durée 1 heure 
 
 
Exercice1 
 
L’entreprise Gbané vous communique les informations suivantes sur le deuxième semestre de 
l’année 2004 
- Charges de la comptabilité générale ………………………………..34 505 000 
- frais d’établissement …………………………………………………  205 000 
- achat de marchandises…………………………………………………..10 000 000 
- Charges du personnel ……………………………………………………..18 505 000 
- Amortissement comptable …………..1500 000 .Ce montant représente les 2 / 3 de 

l’amortissement économique. 
- Loyer de septembre de 2003 à juin 2004 payable en juin . 
- la rémunération de l’exploitant est de 150 000 par mois et le capital de 12 000 000  est 

rémunéré à 10 % 
 
TAF : Déterminer les charges incorporables du mois de MAI 
 
Exercice2 
 
L’entreprise WAWA au cours de l’année donne les informations suivantes : 
- Comptabilité analytique 55 005 000 dont 3 000 000 de la rémunération du travail de 

l’exploitant 
- la rémunération du capital représente 10 %  des charges de la  Comptabilité analytique ; 
- frais d’établissement ……….450 000 
- Amende et pénalité ……………105 000 par trimestre 
- charges du personnel  ……………..20 500 000 dont 18 000 000 de charges indirectes 
- Amortissement annuel du matériel ………1 275 000 
 
TAF : déterminer les charges de la comptabilité générale . 
 
 
 
Cours :pourquoi les centres auxiliaires sont-ils considérés comme les centres provisoires ? 
 
 
 
 
 
 

 




